

ОТЗЫВ научного руководителя

о диссертационной работе Пацап Ольги Игоревны по теме «Клинико-морфологические особенности и диагностические маркеры неопластической трансформации доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 – патологическая анатомия и 14.01.01 – акушерство и гинекология.

В 2008 году Пацап Ольга Игоревна окончила лечебный факультет ГОУ ВПО «Нижегородская государственная медицинская академия Росздрава» по специальности: «лечебное дело» с отличием.

С 2008 по 2010 гг. проходила клиническую ординатуру по специальности «Патологическая анатомия» на кафедре патологической анатомии ГОУ ВПО «Нижегородская государственная медицинская академия Росздрава». С 2010 г. – по 2011 г. работала врачом-патологоанатомом в Клинической больнице №1 ФГБУ «Приволжского окружного медицинского центра» ФМБА России, с 2011 г. по 2020 г. работала врачом-патологоанатомом в патологоанатомическом отделении ГБУЗ «Городской клинической больнице им. С.С. Юдина ДЗМ», с 2020 г. по настоящее время работает заведующим патологоанатомическим отделением ФГБУ «Федеральный центр мозга и нейротехнологий» ФМБА России.

С 2019 г. Пацап О.И. была прикреплена к ФГБНУ «НИИ морфологии человека» для работы над кандидатской диссертацией.

За время работы по диссертационной тематике, начатой в 2019 году, Пацап О.И.. изучила большой объем научной литературы, посвященной проблемам патогенеза эндометриоза, его способности к неопластической трансформации, его клинические проявления и сложности клинической диагностики, особенности морфологического и иммуногистохимического исследования.

Результатом диссертационного исследования стала разработка алгоритма обследования и ведения пациенток с доброкачественными эндометриоидными кистозными образованиями яичника и внедрение рекомендаций в практическую работу патологоанатомического и гинекологического отделений.

Отмечена прямая связь между повышением сывороточного онкомаркера CA 125 и появлением серозной дифференцировки эпителиоцитов в доброкачественных эндометриоидных кистозных образованиях яичника. Выявлена сильная прямая зависимость между уровнем сывороточного онкомаркера CA 125 и появлением

имmunогистохимической экспрессии маркеров WT1 и p53. Подтверждено, что диагностика серозной трансформации эпителия доброкачественных кистозных образований яичника требует оценки морфологических, иммуногистохимических и молекулярно-генетических данных.

По теме диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ, из них 6 – статьи в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты докторской диссертации на соискание ученой степени кандидата наук и ученой степени доктора наук. Результаты диссертационного исследования были доложены на 3 всероссийских научных конференциях с международным участием. Получен 1 патент на изобретение.

При работе над диссертацией Пацап О.И. проявила себя как квалифицированный специалист, способный к анализу научной литературы, сбору и оценке полученных результатов. Ольга Игоревна является ответственным и инициативным сотрудником, принимающим активное участие в практической и научной деятельности патологоанатомического отделения.

Считаю, что диссертационное исследование Пацап О.И. является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, посвященной важной фундаментальной проблеме ранней морфологической диагностики неопластической трансформации доброкачественных эндометриоидных кистозных образований яичника, имеющей прикладное значение для определения тактики обследования и ведения пациенток в доброкачественными эндометриоидными кистозными образованиями яичника.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первого МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовского Университета)



Давыдов Александр Ильгизирович

Подпись Давыдова А.И. удостоверяю.

Ученый секретарь ФГАОУ ВО Первого МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) «Заслуженный врач Российской Федерации», профессор, д.м.н.:



Воскресенская Ольга Николаевна

10 октября 2021